

[https://farid.ps/articles/gaza\\_holodomor/ru.html](https://farid.ps/articles/gaza_holodomor/ru.html)

# Голодомор в Газе

Все мои друзья в Газе рассказывают одну и ту же историю: рынки пусты, еды просто **нет**. Даже для тех, у кого есть деньги.

## Голод в Газе: Искусственная катастрофа

То, что сейчас переживают люди в Газе, — это не гуманитарный кризис, а искусственно созданная катастрофа. Это не просто голод, это **голод, использованный как оружие**. Всемирная продовольственная программа (WFP) сообщает, что 100% из 2,1 миллиона жителей Газы сталкиваются с острой продовольственной нестабильностью, из них 495 000 находятся в состоянии катастрофического голода по состоянию на июль 2025 года. Реальность за этими цифрами такова, что в данный момент все в Газе голодают. Люди уже истощены за 21 месяц до этого. Многие взрослые потеряли 50% массы тела, а дети, чьи развивающиеся организмы нуждаются в постоянном поступлении энергии, белков и других питательных веществ, едва узнаваемы как люди. Их руки и ноги похожи на скелет, часто тонкие, как ветки, с минимальной мускулатурой или жиром и хрупкими костями. Их тело истощено, ребра резко выступают под натянутой кожей. Их головы кажутся непропорционально большими, с впалыми лицами — глаза глубоко запали в глазницы, скулы резко очерчены, а подбородки недоразвиты, без костной плотности, мышц или жира.

Полная блокада Газы, введенная премьер-министром Израиля Биньямином Нетаньяху, министром обороны Исраэлем Кацем и министром финансов Бецалелем Смотричем с 2 марта 2025 года, вывела этот кошмар на новый уровень. Никакая гуманитарная помощь, продукты питания или медикаменты не были допущены к двум миллионам человек, живущим в этом секторе, уже 141 день. Недавние ожидания поступления помощи — вызванные закулисной сделкой между ЕС и Израилем — побудили торговцев выпустить свои последние запасы. Но помощь так и не пришла. Полки опустели за одну ночь, и голод захватил регион. На рынках нет еды, даже для тех, у кого есть деньги от успешных кампаний по сбору средств. Нет муки, чечевицы, овощей и детского питания. Люди буквально падают на улицах от голода. Оставшиеся больницы не справляются с наплывом пациентов, страдающих от тяжелого недоедания, и у них нет ни еды, ни ТРН (полного парентерального питания) для их лечения. Даже врачи и медсестры в этот момент голодают — но они продолжают работать, пока могут.

В отличие от исторических осад, таких как блокада Сталинграда, Израиль контролирует все границы и переходы. Нет контрабанды и нет выхода для людей в Газе. Два миллиона человек умирают от голода на глазах у всего мира. Это не самооборона, это кампания **истребления**, осуществляемая с холодным, расчетливым намерением и при попустительстве большинства западных правительств и СМИ.

# Юридические нарушения: Геноцид по международному праву

Действия Израиля являются вопиющим нарушением международного гуманитарного права (МГП). Статья 54 Дополнительного протокола I к Женевским конвенциям запрещает нападения на объекты, необходимые для выживания гражданского населения — продукты питания, воду, сельскохозяйственные угодья. Израиль разрушил сельскохозяйственные земли Газы, запретил людям ловить рыбу или даже плавать под угрозой смерти и уничтожил инфраструктуру пресной воды и канализации, включая трубы и оросительные установки. Статья 7 Римского статута классифицирует «истребление» как умышленное причинение смерти путем отказа в доступе к пище и медикаментам. Статья II(с) Конвенции о геноциде определяет «умышленное создание условий жизни, рассчитанных на физическое уничтожение» как геноцид. Блокада Израиля соответствует обоим критериям.

**Международный суд (ICJ)**, высший суд мира, напрямую обратился к этому кризису. В деле о геноциде, инициированном Южной Африкой против Израиля, ICJ выдал временные меры 26 января 2024 года, измененные 28 марта и 24 мая 2024 года, предписав Израилю:

- Предотвратить акты геноцида:** Принять все меры для предотвращения актов, подпадающих под Конвенцию о геноциде, включая убийства, причинение срьезного вреда, создание разрушительных условий или предотвращение рождений среди палестинцев в Газе.
- Обеспечить соблюдение военными:** Гарантировать, что его вооруженные силы не совершают акты геноцида.
- Наказывать за подстрекательство:** Предотвращать и наказывать публичное подстрекательство к геноциду.
- Разрешить гуманитарную помощь:** Обеспечить беспрепятственное предоставление гуманитарной помощи и базовых услуг.
- Сохранить доказательства:** Предотвратить уничтожение и обеспечить сохранение доказательств, связанных с обвинениями в геноциде.
- Отчитаться о соблюдении:** Представить отчет в течение одного месяца о мерах, принятых для соблюдения.
- Прекратить наступление в Рафахе:** Немедленно прекратить военное наступление в Рафахе, которое может привести к условиям, вызывающим физическое уничтожение палестинцев.

Израиль проигнорировал эти юридически обязательные приказы. 116 000 тонн продовольственной помощи WFP остаются заблокированными, а Рафах оккупирован с мая 2024 года, что закрыло единственный пограничный переход, который ранее не находился под контролем Израиля. Голод в Газе — это не скрытая трагедия; отчеты ООН, статистика ВОЗ и изображения голодающих детей наводняют социальные сети. Отказ Израиля подчиниться — это **явное нарушение международного права**, а его действия — голод, бомбардировки и перемещения — являются наиболее документированным, но в то же время наиболее отрицаемым геноцидом в истории человечества.

## Оправдание клеветы: Это не антисемитизм

Осуждение действий Израиля — это не нападение на иудаизм. Это его защита.

«Если твой враг голоден, дай ему хлеба, чтобы он ел, а если он жаждет, дай ему воды, чтобы он пил.»

*Притчи 25:21-22*

Полная блокада Газы, сначала в октябре 2023 года, а теперь с марта 2025 года, является, таким образом, не только нарушением международного права, но и нарушением Галахи.

«Тот, кто уничтожает одну жизнь, считается, как будто уничтожил целый мир.»

*Санхедрин 4:5*

Иудаизм ценит человеческую жизнь выше всего **Пикуах Нефеш**, потому что каждый человек создан **Б'целем Элохим** — по образу Бога. Почва Газы пропитана кровью 58 765 человек и взыскивает к небесам, как когда-то кровь Авеля:

«Что ты сделал? Голос крови твоего брата взыскивает ко Мне с земли.»

*Бытие 4:10*

Политика и действия Израиля уничтожили: - 83% всей растительности - 70% сельскохозяйственных земель, включая поля и сады - 45% теплиц - 47% скважин подземных вод - 65% водяных резервуаров - все очистные сооружения в Газе. Опять же, нарушение как международного права, так и Галахи.

«Когда ты осаждаешь город... не уничтожай его деревья... Разве деревья — это люди, чтобы ты их осаждал?»

*Второзаконие 20:19*

Израиль — это не еврейское государство и не государство евреев. Ставить государственность и завоевание земли выше Его заповедей — это **Аводат Зара**. Призывать Его имя для оправдания военных преступлений и убийства невинных людей — это **Хилуль ХаШем**.

## Юридический и моральный императив: Остановить геноцид

В отличие от 80 лет назад, на этот раз мир не может утверждать, что не знал. **ICJ** счел правдоподобным в своих приказах о временных мерах, что некоторые действия Израиля в Газе могут подпадать под акты, запрещенные статьей II Конвенции о геноциде. **Amnesty International** в декабре 2024 года пришла к выводу, что действия Израиля в Газе составляют преступление геноцида. И среди исследователей геноцида существует консенсус большинства, приходящий к тому же выводу. **Организация Объединенных Наций, Всемирная организация здравоохранения, Всемирная продо-**

**вольственная программа** и другие неоднократно предупреждали, что блокада Израиля неизбежно приведет к искусственному голоду и множеству смертей от голоды. Тем не менее международное сообщество молчало, предав свою клятву **Никогда Снова** и свои обязательства по международному праву.

«Геноцид не обязательно означает немедленное уничтожение нации... Он скорее предназначен для обозначения скоординированного плана... направленного на уничтожение основных основ жизни национальных групп.»

*Рафаэль Лемкин, Axis Rule in Occupied Europe (1944)*

Израиль оправдывает свои действия именем безопасности. Но **никакая доктрина не оправдывает голод детей, бомбардировки больниц или разрушение водных систем и принуждение гражданских лиц пить сточные воды**. Это не акты обороны. Это **преступления против человечества**. Временные меры ICJ подтверждают «серьезный риск геноцида» — порог, установленный в деле *Босния и Герцеговина против Сербии и Черногории* 2007 года, который обязывает **все государства действовать немедленно**, когда такой риск очевиден.

Обязанность предотвращать геноцид, таким образом, требует от государств принимать меры, как только они узнают или должны были узнать о серьезном риске совершения актов геноцида.

*Решение Международного суда в деле Боснии и Герцеговины против Сербии и Черногории*

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) подтвердила, что с марта 2025 года от недоедания умерло не менее 57 детей — число, вероятно, заниженное из-за краха систем отчетности. Если бы это были западные дети, разразился бы глобальный гнев. Вместо этого палестинцы дегуманизированы, их страдания игнорируются. Неспособность мира обеспечить выполнение мер ICJ — это смертный приговор для людей в Газе.

## **Заключение: Осуждающий приговор истории**

Действия Израиля в Газе равносильны второму Голодомору — геноциду посредством голоды, чуме голоды, умышленно навязанной для уничтожения народа. Это систематическое лишение пищи, воды и медицинской помощи является вопиющим нарушением международного права. Оно удовлетворяет Actus Reus геноцида: физическое исполнение массовой смерти. Наглое неповиновение Израиля временными мерам ICJ 2024 года дополнительно подтверждает Mens Rea — преступное намерение уничтожить — в соответствии с Конвенцией о геноциде.

Обещание «Никогда Снова» пусто, если международное право не применяется к Израилю. Права человека ничего не значат, если они не распространяются на палестинцев.

Бездействие наших правительств сделало нас свидетелями того, что будет запомнено как величайшее преступление XXI века.

Юридическая и моральная расплата неизбежна — в этом нет сомнений. Единственный вопрос — когда. И придет ли она вовремя, чтобы спасти жизни, или только чтобы оплакивать их. Остаток этого века будет преследуем этим промедлением, этой неудачей, этим вопросом: **Почему мы позволили этому случиться?**

Молчание — это соучастие. И история не будет благосклонна к тем, кто молчал перед лицом геноцида.